ПАМЯТИ ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВИЧА КУРИХИНА (1937–2009)

5 ноября 2009 г. скончался Олег Владимирович Курихин — известный историк техники, специалист в области музейного дела и истории транспорта.

Олег Владимирович родился в 1937 г. В детские годы ему пришлось пережить заключение в фашистском концентрационном лагере для несовершеннолетних и тяжелую болезнь, приковавшую его на длительное время к постели. Лишь упорство и мужество позволили Олегу Владимировичу вернуться к полноценной жизни: закончить школу, а затем техникум и вуз. Долгие годы работы в области специальной метрологии завершились успешной защитой диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук в области электроники.

Уже в молодости у Олега Владимировича сформировался интерес к истории техники, вкус к ее популяризации и музееведению. Приход в Политехнический музей открыл ему возможность реализации своего историографического призвания. Параллельно с работой в качестве ведущего научного сотрудника и куратора транспортной экспозиции, Олег Владимирович отдавал много сил организации региональных музеев и оказанию им научно-методической помощи. Одновременно он активно сотрудничал с журналом «Техника – молодежи» и другими периодическими изданиями, выступая в них с многочисленными публикациями о прошлом отечественной и мировой транспортной техники.

В январе 2001 г. О. В. Курихин пришел на работу в ИИЕТ РАН. Он активно включается в научную жизнь Отдела истории техники и технических наук. Итогами его изысканий стали две монографии, выпущенные издательством «Наука»: «Петр Владимирович Можаров» (2004)



и «История отечественных мотоциклов, 1899—1945 годы» (2007). Обе работы, основанные на обширном архивном материале, получили высокую оценку специалистов. Среди множества новых сведений, содержащихся в этих книгах, приведен, в частности, факт создания Можаровым в 1914 г. перспективного по конструкции самолета-моноплана с низкорасположенным крылом — первого самолета такой схемы в России. Работая в институте, О. В. Курихин неустанно вел поиск новых молодых исследователей, много времени и сил отдавая подготовке аспирантов.

В сердцах друзей и коллег Олега Владимировича навсегда сохранится память о нем как о мужественном, трудолюбивом, принципиальном и чутком человеке, наполнявшим всех, кто окружал его, жизнелюбием и увлеченностью наукой.

В. Л. Гвоздеикий